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H εορτή των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
στη Μακύνεια Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το διήμερο 20 και 21 Μαΐου, εορτή των Αγίων θεοστέπτων και 
ισαποστόλων βασιλέων Κωνσταντίνου και Ελένης, πανηγύρισε 
η ενορία της Μακύνειας Ναυπακτίας.

Την παραμονή της εορτής, Τρίτη 20 Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό 
πλαισιούμενος από τους Ιερείς, Αρχιμανδρίτη π. Ειρηναίο Κουτσογιάννη, 
Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, Αρχιμανδρίτη π. Πρόδρομο Ασημακόπουλο, 
π. Ιωάννη Αναγνωστόπουλο, τον Εφημέριο του ναού π. Ιωάννη Πολύζο και τους 
διακόνους π. Παίσιο Παρασκευά και π. Αντώνιο Αντωνιάδη. Ο Σεβασμιώτατος στο 
κήρυγμά του διάβασε και ανέλυσε χαρακτηριστικά αποσπάσματα από την 
Εκκλησιαστική Ιστορία στην οποία καταγράφεται η παρουσία του Μεγάλου 
Κωνσταντίνου στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, η προσφώνηση που έκανε και το πως 
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διηύθυνε τις Συνεδριάσεις της. Σε αυτά φαίνονται τα σωματικά, ψυχικά και 
διοικητικά προσόντα του αγίου Κωνσταντίνου ως ηγέτη γι’ αυτό δικαίως 
ονομάστηκε Μέγας, άγιος και ισαπόστολος.

Πριν την απόλυση του Εσπερινού τελέσθηκε ιερά Λιτανεία στην οποία συμμετείχαν 
ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, οι Αντιδήμαρχοι κ. Θωμάς Κοτρωνιάς και κ. 
Νικόλαος Ραυτόπουλος, κ. Χαράλαμπος Καραδήμας και ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητας κ. Νικόλαος Αλεξόπουλος. Την Λιτανεία συνόδευσε η Φιλαρμονική του 
Αντιρρίου. Την πομπή συνόδευσε μουσικά η Φιλαρμονική Αντιρρίου. Προ του Δι’ 
ευχών ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε όλους τους παρόντες και ιδιαιτέρως τον 
Δήμαρχο Ναυπακτίας κ. Βασίλειο Γκίζα και το Δημοτικό Συμβούλιο που ενέκρινε 
την παραχώρηση του κτηρίου του κλειστού Δημοτικού Σχολείου, απέναντι από τον 
Ναό, προς χρήσιν του δραστήριου «Συνδέσμου Αγάπης» της Ενορίας της 
Μακύνειας. Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο π. Ιωάννης που ευχαρίστησε με ζέση 
τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο Ναυπακτίας για την παραχώρηση του 
κτηρίου και επήνεσε τις κυρίες του «Συνδέσμου Αγάπης» της Ενορίας για τον ζήλο 
και το σημαντικό έργο που επιτελούν.

Την κυριώνυμη ημέρα, Τετάρτη 21 Μαΐου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
χοροστάστησε στον εορταστικό Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία με 
συλλειτουργούς, τον Άρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Θεοφάνη, π. Ιωάννη 
Πολύζο και τους διακόνους π. Παΐσιο Παρασκευά και π. Αντώνιο 
Αντωνιάδη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ομίλησε για τους Ναούς που έκτισε ο Μέγας 
Κωνσταντίνος σε ένδειξη σεβασμού στην Εκκλησία οπού τελείται το μέγα 
Μυστήριο της θείας Λειτουργίας και ότι πρέπει να γίνη ο καθένας μας Ναός του 
Αγίου Πνεύματος, κατά τον λόγο του Αποστόλου Παύλου.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Αθανάσιος Παπαθανάσης, η Αντιδήμαρχος Ναυπακτίας κ. Μαρίνα Πατακοπούλου-
Ρισβά και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας κ. Νικόλαος Αλεξόπουλος. Προ του 
Δι’ ευχών ο εφημέριος του Ιερού Ναού π. Ιωάννης έλαβε τον λόγο για να 
ευχαριστήση τον Σεβασμιώτατο γιατί τριάντα χρόνια τώρα περιοδεύει και την 
ορεινή Ναυπακτία ακόμα και με αντίξοες συνθήκες, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι 
έχοντας τον Σεβασμιώτατο ως ποιμένα δεν φοβάται τίποτα.



Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροοπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου κατά την Απόλυση:
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΣΠΕΡΙΝΟ:
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